

本报互动平台

拨打24新闻热线:  
96706 6982110搜索网址:  
http://taian.qlw.b.com.cn/@齐鲁晚报·今日泰山  
http://t.qq.com/jinritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

# 泰山东岳庙会5月3日岱庙开幕

## 首次引入少数民族元素,共14项精彩活动

本报泰安4月23日讯(记者

薛瑞) 23日上午,2015泰山东岳庙会新闻发布会举行,一年一度的东岳庙会将于5月3日至7日在岱庙举办,并推出14项特色活动。与前几届庙会相比,本届庙会首次引入少数民族元素。

23日上午11点,2015泰山东岳庙会新闻发布会在岱庙举行。记者从发布会上了解到,以“登泰山 保平安”和“逛东岳庙会

祈平安福贵”为主题的泰山东岳庙会将于5月3日至7日举办,主会场仍设在岱庙,将开展民族美食节、齐鲁地区非物质文化遗产展演、传统竞技互动体验、传统手工艺展示等14项特色活动。

市博物馆馆长柳建新介绍,本届庙会首次引入少数民族元素,将华夏各民族“和合共生”的主题引入庙会,推出民族美食节、民族歌舞表演、民族特色商

品展销、少数民族服饰秀等内容。同时,前几届庙会中的非遗展演多为泰安地区内的,此次庙会将更多的齐鲁非遗引入庙会,集中多地区的山东落子、渔鼓、山东快书、挫琴、吹打乐、道教音乐等项目。

“本届庙会时间与五一小长假部分重合,人气肯定更盛。展销商的规模从往届的二三十家扩张到一百多家,创历届之最。”

柳建新说,从去年起,主办方就主张节俭办会,今年的费用再次下降,活动预算较往年下降了近30%。“旧的设施能使用的一律不再新作,去掉了花费高的演出项目,借助社团、协会等社会力量参与活动,尽量少投入或不投入。”

此外,韩国派出9人的民俗专家团以及演出小组,参加此次东岳庙会。台湾中南部地区泰山

信众也应邀参加庙会,并就文贸合作等事项进行洽谈。

据了解,2015泰山东岳庙会由泰安市人民政府主办,泰山风景名胜区、泰安市合办共同承办。自列入国家级非物质文化遗产名录以来,东岳庙会已连续成功举办六次。2013年6月,泰山海峡两岸交流基地设立后,每年的泰山东岳庙会已成为两岸民俗、文化交流的重要平台。

活动名称	时间	地点	内容
启动仪式(开幕式)	5月3日上午9:00	岱庙天贶殿	
民族美食节	5月1日—7日	岱庙遥参亭东	近30家民族特色美食摊位
民族风韵大舞台	5月3日—6日	岱庙唐槐院	本地演出团队,带来极富民族特色的传统舞蹈
海峡两岸民族特色产品展销会	5月1日—7日	岱庙阁老池	荟萃海峡两岸各地名优特产
齐鲁非物质文化遗产展演	5月3日—6日	岱庙汉柏院	邀请山东地区代表性国家级、省级非物质文化遗产传承人现场表演山东落子、渔鼓、山东快书、吹打乐、道教音乐等项目
齐鲁传统手工艺展示	5月3日—7日	岱庙仁安门	集中展示齐鲁地区剪纸、刺绣、木雕、泥塑、锯瓷等传统手工艺项目
民族风韵——少数民族画作展	5月1日—30日	岱庙配天门、西廊房	展出当代知名画家描绘少数民族生产生活的各类代表画作
民族服饰秀	5月3日—4日	岱庙配天门	以真人秀的形式展出12个少数民族的传统服饰,结合展板图片文字介绍少数民族习俗文化
泰山奇石艺术展	5月3日—7日	岱庙雨花道院	集中展示泰山精品奇石
品茶·赏玉——泰山茶、泰山玉文化博览会	5月3日—7日	岱庙后寝宫周边	集中展示各地茗茶,并配以吉祥平安寓意的泰山玉供游客市民鉴赏
传统竞技互动体验区	5月3日—7日	岱庙唐槐院	可以体验捶丸、投壶、射箭等传统游艺竞技项目,参与滚铁环、击铜钱等项目
“纳福有礼 幸运福人”活动	5月3日—7日	岱庙	凭纳福手册,到达指定地点集齐六枚福印即可参与摸奖活动
“乾隆皇帝逛庙会”、“泰山石敢当”等真人秀	5月3日—5日	岱庙	以情景再现的形式表现“乾隆皇帝逛庙会”、“泰山石敢当巡游”等真人秀与游人互动
台湾信众泰山祈福行	5月3日—4日	岱庙、泰山岱顶	参会台湾各地信众登岱顶共同祈福,祝福海峡两岸团结、繁荣

# 泰安大樱桃开始预售 携手电商24小时飞全国

本报泰安4月23日讯(记者 杨思华) 23日,山东省老科协、顺丰速运集团联合举办“山东大樱桃‘互联网+’全链条服务推介会”,推进电商与果农联合,完善农产品流通网络。大樱桃通过电商平台销售,加上运输保障,能在24小时内“飞”遍全国。

据了解,山东省是大樱桃的主产地,去年泰安市种植樱桃14万亩,产量7万吨左右,其中大樱桃产量3万余吨。大樱桃一般5月初开始上市,但是由于运输困难,销售渠道偏窄等问题导致很多农户“难卖”和市民“买贵”,也有很多外地市民想尝鲜但苦于不好运送。

此次推介会上,来自济南、菏泽、聊城等地以及泰安本地的樱桃种植基地农户和电商以“互联网+”的思维进行对接和交流。通过电商

与农户联合,进行网络销售,拓宽大樱桃的销售渠道,并联合快递公司提供快捷、安全的运输保障,解决农产品物流“最后一公里”的瓶颈问题。

为保证大樱桃次日送达客户手中,顺丰速运今年也将增加对樱桃承运的投入。“针对今年的樱桃承运工作,济南每天有39条固定航线供大家选择,还有70-80辆冷链车,250多台中转车,2000多辆收货三轮车,2300余人全天候为樱桃销售客户服务,还有一系列包装服务对存储、运输要求较高的大樱桃进行包装。”工作人员介绍。

电商韩先生表示,他已经从事电商不到2年,去年第一次与樱桃生产基地合作就收购了近20万斤大樱桃,仅1个月左右的时间就达到了“足不出户,客满天下”的效果。

“泰安大樱桃比烟台大樱桃上市早,现在已经开始预售了,5月8日就能发出第一批货。”韩先生说,他共有5个电商平台,现在每个平台每天能接单100多个。“和种植基地合作,我们基本上是以销定产,采摘后直接配送,让顾客下单第二天就吃上新鲜大樱桃。”

“电商收购的大樱桃一般都是通过快递发往全国各地的,对质量、新鲜度要求更高,价格也相对高一点。”肥城樱桃种植户李伟告诉记者,大樱桃正常销售一斤十二、三元,电商收购则能每斤加价1-2元。李伟说,以前樱桃销售渠道窄,只能到集市上卖,温度高不易保存,樱桃很快就腐烂。现在通过电商一天时间就能把樱桃送到全国各地,收购价格有时还稍高一些,相比之下,他很愿意和电商合作。

## 扒手砸公交车门想跑 乘客按住送派出所



扒手打破玻璃,手被划破。 本报记者 邢志彬 摄

本报泰安4月23日讯

(记者 邢志彬) 23日上午,在39路公交车上,一扒手扒窃乘客被发现,乘客要将他扭送到公安机关。该扒手试图用拳头砸车门后又摸起石头砸碎公交车后门玻璃,想制造混乱趁机脱身。不但没得逞,反而弄破手背,23日下午,该男子因涉嫌扒窃被刑拘。

23日上午,在财源派出所值班室,记者看到这名扒手。他身材又瘦又矮,头发有点乱,皮肤黑,南方口音,右手四个关节擦破了皮,正等待民警讯问。值班副所长王刚说,上午9点左右接到群众报警说,“两伙人打起来,砸了公交车。”王刚担心危害群众安全,立即赶往现场。

事发现场在龙潭路市委党校公交站牌,一辆39路公交车后门几乎全部破碎,碎玻璃散落。

在车厢里和道路上,车上乘客都已经下车到别的车上。济宁兖州的游客一家四口拉住一个男子,说这个人是扒手。

原来,这趟公交车开往天外村方向,车走到火车站时,车里一个扒手下偷一位兖州游客的钱被发现,同行的三个人拉住他不让他走。司机在市委党校站停车后,不让他们在车上继续闹纠纷,让他们下车。小偷下车后,四个游客也跟下去,要扭送他去派出所。

这名扒手想制造混乱趁机脱身,就试图用拳头击打公交车门的玻璃,结果把手蹭破皮,又捡起路边的砖块砸碎了车门。没想到几个游客根本不吃他这一套,并没有松手。直到有人报警,警察赶来。目前,该男子因扒窃被刑事拘留。